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Sitzung des Kreistags am 01.02.2016 – TOP 7 / Haushalt 2016 

 
 

Nach dem Druck der Unterlagen eingegangene Anträge 
(Anlage 3 a zur Sitzungsvorlage) 

       Stand: 21.01.2016 
 
 
 
 
Nach dem Druck der Unterlagen (Anlage 3) gingen zwei weitere Anträge auf 

Förderung/Bezuschussung ein. Haushaltsansätze für diese Anträge sind im Entwurf des 

Haushalts nicht enthalten.  

Sie sind in der ÄNDERUNGSLISTE (Anlage 2) separat aufgeführt (letzte Seite, ganz 

unten). 

 
Es handelt sich um folgende Anträge: 
 
 
Nr. Antrag/Betreff 

 
Betrag 

1 Antrag der Zeppelin-Gewerbeschule Konstanz vom 
21.01.2016 – „Industrie 4.0 Lernfabrik“ (schuleigenes 
Projekt) 
 

80.000 € 

2 Antrag von „save me Konstanz. Eine Stadt sagt ja!“ vom 
20.01.2016 (Übernahme von Umbaukosten/Boden für die 
Kleider-und Sachspendenkammer 
 

  5.063 € 
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Herrn Landrat Frank Hämmerle 
Landratsamt Konstanz 
Benediktinerplatz 1 
78467 Konstanz 
 
 
                                                                                                                                                Konstanz, 20.1.2016 
 
Save me Konstanz: Antrag auf Unterstützung der Kleider- und Sachspendenkammer 
 
Sehr geehrter Herr Landrat, 
 
die Kleider- und Sachspendenkammer von Save me Konstanz hat sich als dringend benötigte 
Einrichtung für Flüchtlinge in den Gemeinschaftsunterkünften und in der Anschlussunterbringung 
erwiesen, da die Erstausstattung insbesondere im Winter oft unzureichend ist.  Wie Frau Weiner 
Ihnen bereits berichtete, musste die Kleider- und Sachspendenkammer das ehem. Hardenberg-
Gelände bis zum 15.1.2016 räumen. Die Petrus-Kirche mit Frau Pfarrerin Holtzhausen hat sich bereit 
erklärt, den Gemeindesaal ihrer Kirche dafür zur Verfügung zu stellen. Allerdings musste der 
Parkettboden mit einem schützenden Belag versehen werden. Aufgrund der Weihnachtsfeiertage 
war es uns nicht möglich, mehrere Angebote einzuholen, zumal die TBK sich sofort bereit erklärte, 
den Boden noch vor den Weihnachtstagen zu richten. Auch die Frage der Finanzierung und damit 
eine rechtzeitige Anfrage an Sie waren aufgrund des knappen Terminplans, der mit der 
Kirchenplanung  abzustimmen war, leider nicht möglich. Die TBK hat die Arbeiten erledigt, sodass 
bereits am 14.1.2016 die Kleider- und Sachspendenkammer wieder geöffnet werden konnte. Die TBK 
hat inzwischen einen Betrag in Höhe von 5.063 € in Rechnung gestellt.  
 
Ich weiß natürlich, dass dieser Ablauf nicht dem angemessenen Verwaltungsprocedere genügt. 
Trotzdem beantrage ich,  dass der Kostenersatz vom Kreisrat verhandelt wird. Insbesondere  bei den 
Flüchtlingen, die jetzt aus den Erstaufnahmeeinrichtungen kommen, ist festzustellen, dass es an 
warmer Kleidung, an Decken, an Schuhen etc.  mangelt, sodass wir dringend um Unterstützung 
gebeten wurden, weil hierfür offenbar keine schnelle Ersatzbeschaffung durch das Landratsamt 
möglich ist oder ohnehin nicht vorgesehen ist. Wir von Save me haben zu jeder Zeit, auch an 
Wochenenden, trotz Umzug der Kleider- und Sachspendenkammer sofort Abhilfe geschaffen. Die 
Kleider- und Sachspendenkammer ist somit eine unabweisbar wichtige Einrichtung, die – wie wir 
meinen- deshalb auch finanziell vom Landratsamt unterstützt werden sollte. 
Im Voraus herzlichen Dank!  

Mit besten Grüßen 

 

Dr. Marion Mallmann-Biehler, Vorsitzende Save me Konstanz, www.save-me-konstanz.de 
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